

# Струйка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 15

Воскресенье, 11 Апреля 1943 г. Цена 10 коп.

В виду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7 апреля с. г. добровольные, индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

## Арче огонь предмайского социалистического соревнования!

### Выполним с честью первомайское обязательство

Товарищ Сталин в своем приказе № 95, определил задачи Красной Армии и всего советского народа, призвал тыл Красной Армии к напряженному самоотверженному труду, усиленной помощи фронту и обеспечению Героической Красной Армии всем тем, в чем она нуждается для обеспечения победы над немецко-фашистскими захватчиками.

В дни предстоящих решающих ожесточенных боев Красной Армии с немецко-фашистскими бандами, в ответ на инициативу передовых предприятий нашей страны и области в создании мощного фонда Главного Командования Красной Армии, коллектив нашего завода взял обязательство выполнить план апреля месяца к 25 числу и завоевать право на участие подписи первомайского рапорта трудящихся области товарищу Сталину.

Весь выпуск продукции сверх плана передать в фонд Главного Командования Красной Армии. Наряду с этим взяты ряд обязательств направленных на увеличение производительности труда и максимального выпуска готовой продукции, на образцовую подготовку к весеннему севу с увеличением посевной площади и создания

Сталинского фонда оказания помощи трудящимся освобожденных районов.

Взятое обязательство в социалистическом соревновании требуют от каждого рабочего, работницы и ИТР нашего завода работать не покладая рук — работать столько, сколько требуется для удовлетворения нужд фронта. Работать так, чтобы заслужить похвалу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Первая декада апреля показала, что ряд цехов завода со всей ответственностью борются за досрочное выполнение плана, прилагают все усилия за право участия подписать первомайский рапорт Любимому Сталину.

Впереди идет цех тов. Худошина, выполнивший план на 9-е апреля 42,7 процентов; цех тов. Заработкиной — на 38,9 процентов; цех тов. Клишина — на 38,9 процентов и другие.

Отстают цеха тт. Фадеева, Ботвина, Фихмана, тогда как у них есть все возможности работать гораздо лучше.

Используем все возможности, приложим наши усилия и опыт, не считаясь со временем, по-фронтовому, первомайское обязательство выполним с честью!

### В комитете ВЛКСМ

Рассмотрев представленные итоги социалистического соревнования за март месяц среди комсомольско-молодежных смен и бригад, комитет ВЛКСМ решил: за лучшие производственные успехи в выполнении плана, отсутствие невыполняющих норм и рост стахановцев, вручить переходящее Красное Знамя комитета ВЛКСМ комсомольско-молодежной смене мастера тов. Степановой (цех тов. Ботвина), передав это знамя из комсомольско-молодежного конвейера тов. Воробьевой (цех тов. Фадеева).

### Встречный план

Включившись в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и за право участия в подписании рапорта товарищу Сталину, коллектив цеха тов. Худошина взял встречное обязательство выполнить план апреля месяца 22 числа. Дать продукции сверх

плана в фонд Главного Командования Красной Армии на 50000 рублей.

С первых дней апреля обязательство трудящихся цеха выполняется с особым рвением. На 9 апреля к началу месяца цех имеет 42,7 проц. плана и идет по выполнению первым среди цехов завода.

### Не меньше 230 процентов

В дни предмайского социалистического соревнования за досрочное выполнение плана цехом беру обязательство работать на двух прессах и выполнять ежедневно не меньше 230 процентов в смену.

Буду работать по-фронтовому, чтобы к 1-му мая добиться звания знатного стахановца и иметь право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину.

Н. Ф. НАУМОВ  
прессовщик цеха тов. Клишина.

### Слово не расходится с делом

Коллектив цеха, где начальником тов. Девяткин решил программу месяца выполнить к 24 апреля, несмотря на то, что цех имеет отставание. На коллектив цеха ложится ответственность за своевременное обеспечение другие цеха основными полуфабрикатами с тем, чтобы их не задержать ни на минуту. Коллектив цеха со всей настойчивостью взялся за это почетное дело.

— давать в смену не менее 1,5-2 норм.

Такие стахановцы как тт. Шлюева, Коробова, Шаховов и Иванов в первый же день свое обещание выполняли. Взятое обязательство ими перевыполнено на несколько десятков единиц, что решили давать ежемесячно.

Весь коллектив цеха горит желанием как можно больше дать продукции фронту. Все на разорم врага!

Лучшие люди цеха, — передовые стахановцы взяли на себя очень серьезные обязательства, —

«Ни одного не выполняющего норму!» Таков лозунг коллектива. М. СОКОЛОВ.

### Обязательство слесарей

На состоявшемся цеховом собрании при обсуждении предмайского социалистического соревнования, слесари механического цеха тт. Коробцев и Бархатов В. заявили: — «Задание — изготовить для подсобного хозяйства к

предстоящей весне инвентарь — выполним 11 апреля».

Сейчас они прилагают всю свою энергию сдержат свое обещание, а это позволит своевременно развернуть подготовку к севу и освоить всю посевную площадь.



## С честью выполним нашу общую задачу

Коллектив нашего цеха, обсуждая социалистическое обязательство завода по досрочному выполнению апрельского плана, взяла на себя обязательство изготовить сверх плана одну единицу в особый фонд Главного Командования. Для выполнения этого обязательства коллектив решил работать ежедневно по две смены, а если потребуется — то и выходные дни.

Бригада в составе тт. Гришенич, Васильевой, Бурцевой, Давыдовой, Домековой, Кашка и др., работают по две смены и выполняют

норму на 150 проц., с тем, чтобы завоевать право подписи первомайского рапорта товарищу Сталину. Выполнить задание — для них закон.

Цеха тт. Алескера и Алексеевского из-за недостаточной разворотливости и подчас плохой работы задерживают своевременную подачу полуфабрикатов.

Наш коллектив предъявляет социалистический счет этим цехам и требует полностью обеспечить полуфабрикатами. Работать так как и мы, чтобы с честью выполнить нашу общую задачу.

КУТЫРЕВ.

## Мастер — организатор и агитатор

В этот цех тов. Нестеров пришел в сентябре прошлого года и был поставлен на один из трудоемких участков ручного труда.

Правда, механизмов здесь не было и ему это было не с руки, т. к. вся его прошлая деятельность была связана исключительно с механизмами.

Считаться в данном случае не приходилось, участок был не менее важен и ответствен — он также выполнял задание фронта.

Первое, на что он обратил свое внимание — большой процент невыполняющих нормы выработки, отсутствовал учет полуфабрикатов, слабая дисциплина. В этом была основная причина неудовлетворительной работы — с этого нужно было начинать и с этого он начал.

Для выправления положения нужно было изучить каждую работницу, особенности каждой и установить причину. Изучить каждую работницу, это не значит, что нужно стоять часами около нее, для этого нужна была беседа — простая откровенная.

Вот тут-то ему пришла на помощь его агитационная работа. Проводя чутки и беседы, увязывая их с производственной деятельностью и даже выходя в быт каждой, он стал ближе знать свой коллектив, особенности и требования каждой. Он как мастер старался, в чем было

возможно, организовать помощь, а особенно женам фронтовиков.

Все это незамедлительно сказывается и через 2-3 месяца он на своем участке не имел невыполняющих норм, укрепились дисциплина и был налажен учет.

Сейчас он переведен на участок, имеющий сложный парк оборудования, оборудование для него новое. Овладевая механизмами, он успевает своевременно готовить рабочее место — и не забывает массовую работу.

Этот испытанный метод помогает лучше организовать труд и наладить твердую дисциплину.

ЗАРАБОТНИКА  
начальник цеха.

В 1943 году перед колхозами, совхозами, подсобными хозяйствами нашей области стоит задача — как можно больше посадить картофеля и добиться высокой урожайности его. При недостатке семенного материала картофеля большое значение имеют ускоренные методы размножения, особенно лучших сортов картофеля: «Дорж», «Берлихсенга», «Ранняя роза» и других.

Основными способами ускоренного размножения являются: посадка картофеля разрезанными частями, выгонка картофельной рассады из частиц клубня и вырезанных глазков, выращивание картофеля из ростков, образующихся при комнатной температуре,

## Лучшие стахановцы

Лучшие производственные цеха! — Так именуется доска, на которую внесены стахановцы-передовики.

И когда проходишь по цеху и всматриваешься в быстрое и точно рассчитанные движения, то замечаешь исключительную сосредоточенность, насколько каждая из них поглощена своей работой.

Нет былого безразличия к работе — отошли в прошлое разговоры, смех и даже ругань между собою на конвейере. Теперь не остается на это времени. Ведь каждая работница взяла первомайское обязательство, а обязательство — это закон. Слово здесь ценится дорого.

На доске в первом ряду именуется работница: т. т. Бойкова, Никитина, Корнева, Пилева, Помлякова и Тарасова, у которых ежедневная выработка составляет от 200 процентов и выше.

Во втором ряду перечислены тт. Попова Н., Свирина, Мальцева, Сладнева, Корепина, Колесникова, Рызанова, Непокрытых и Лебедев, у которых выработка составляет от 170 процентов и выше.

Так борются передовики цеха — весь коллектив, удерживающий на протяжении ряда месяцев переходящее Красное Знамя партийного бюро.

## Наше социалистическое обязательство

Результаты прошедших испытаний по использованию отходов цветного металла путем отливки из них полуфабрикатов показали удолетворительные результаты.

Реализация этого ценного предложения дает заводу экономии более 2-х миллионов рублей в год и освобождает механический цех от изготовления инструмента и транспортировки отходов.

Придавая особенное значение этому важному пред-

ложению, механическим цехом изготовлен автомат, который находится в состоянии сборки.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование за окончание выполнения программы заводом к 25 апреля, слесарь тов. Олзоев и автор предложения инженер тов. Панин берут обязательство собрать автомат и пустить в пробную обкатку к 23 апреля.

Инженер М. Ф. ПАНИН,  
слесарь ОЛЗОЕВ.



## БУДЬ ГОТОВ!

— Машины ни одной — больной!  
Заняться срочным их ремонтом! —  
Долг зм-те-эсов пред страной  
И пред военным нашим фронтом —  
Не осрамить себя весной,  
Нам нужен урожай-тройной,  
Есть хлеб — есть пушки, есть торпеды,  
Есть наступление всех фронтов.  
Все за работу, внуки, деды!  
Весь фронт колхозный, будь готов  
И борьбе за «УРОЖАЙ ПОБЕДЫ»!

Рис. худ. Ф. Антонова

Текст поэта Демьяна Бедного.

## СКОРОСТНОЕ РАЗМНОЖЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ

при искусственном затенении. Сущность первого способа заключается в следующем: клубни картофеля, предварительно яровизированные, разрезаются на части, имеющие по 1—2 глазка. Яровизация заключается в проращивании клубней на свету при температуре около 15 градусов в течение 10—15 дней с таким расчетом, чтобы в конце мая, начале июня месяца частицы яровизированных клубней могли быть высажены в почву. Клубни разрезаются чистым обеззараженным ножом в самый день посадки. Посадку частиц яровизированных клубней нужно производить в ря-

дою прогретую, тщательно подготовленную влажную почву. При посадке нужно следить за тем, чтобы не допускать обламывания образовавшихся ростков.

При втором способе выгонки картофельной рассады из частиц клубня необходимо предварительно прорастивать клубни. Частицы клубней (глазок), примерно, в конце второй декады мая высаживаются в рассадники и паровые (утепленные) гряды. В рассадниках и паровых грядах частицы высаживаются на расстоянии 10 см. между рядками и 5 см. между растениями в рядах.

Через 20—25 дней после высадки частиц картофеля в рассадниках образуется крепкая рассада, которая около 10—15 июня высаживается в открытый грунт, по возможности, во влажную погоду.

Высадка рассады производится следующим образом: когда высота стеблей достигает 8—10 см., частицы клубней вместе с корневой системой и стеблями осторожно выкапываются, переслаиваются влажной землей и укладываются в ящики, корзины или ведра. Распустившаяся рассада делится на одностебельные растения. В поле рассада высаживается в ряды с таким рас-

## Комсорг т. Голубева

Молодая семнадцатилетняя девушка совсем недавно пришла на завод и была назначена в отдел технического контроля (цех тов. Ботвина). Здесь она вступила в комсомол и с первых дней стала принимать активное участие в жизни цеха. Сначала работала на менее ответственных операциях, которые успешно осваивала, потом была переведена на более ответственный участок.

Сейчас тов. Голубева работает контролером целого участка и в тоже время является комсоргом цеха.

Комсомольцы под ее руководством становятся стахановцами и за хорошую работу в марте месяце получили переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ. и т. д.

## С пленума завкома

16 апреля пленум завкома обсудил организацию проведения с 20 по 30 апреля декады на создание денежного, продовольственного и семенного фондов, сбора одежды и обуви семьям военнослужащих.

Решено создать общезаводскую и цеховые комиссии с включением жен фронтовиков. Провести собрание семей военнослужащих, избрать правление кассы взаимопомощи и др.

## О развитии коллективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, в соответствии с указаниями СНК СССР, ЦБ ВКП(б) и ВЦСПС по дальнейшему укреплению и развитию коллективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта, вынесли постановление, которым обязали председателей окружкомов, горрайисполкомов, секретарей окружкома, горкомов и райкомов партии, заведующих райко к 15 апреля закончить выделение земель предприятиям и учреждениям под индивидуальные и коллективные огороды, полностью удовлетворить заявки рабочих и служащих на земельные участки. При недостатке городских и земель государственного фонда предложено использовать свободные земли ближайших совхозов, в полосе отчуждения железных и шоссейных дорог, а также неиспользуемые земли колхозов по договоренности с правлениями колхозов. Лучшие земельные участки, ближе расположенные к населенным пунктам, выделять в первую очередь семьям красноармейцев, военнослужащих, инвалидам Отечественной войны. Размер земельного участка на одну семью устанавливать в зави-

симости от наличия земель, однако не выше 0,15 гектара. Обязать председателей окружкомов, горрайисполкомов, секретарей райко, «Сортавтово» (тов. Прилюк) оказывать помощь предприятиям и учреждениям, рабочим и служащим в приобретении необходимого количества семенного материала, используя заготовленные верхушки клубней, а также семян овощных культур в рассадку. Организовать и проводить рассадку в совхозах, подсобных хозяйствах и по договорам в колхозах.

Товарищам Шаферман, Скляр и председателям горрайисполкомов поручено организовать в артелях и предприятиях подсказку огородного инвентаря (лопат, граблей, мотыг, ведер, леек и др.), обеспечить своевременную продажу этого инвентаря рабочим и служащим к началу посадки овощей и картофеля.

Обязать председателей окружкомов, горрайисполкомов, секретарей окружкома, горкомов и райкомов ВКП(б) оказывать рабочим и служащим агротехническую помощь в обработке, накоплении и использовании удобрений, для чего провести прикрепление агрономов к группам участков огородов, организовать печатание статей и выступлений по радио специалистов сельского хозяйства по вопросам агротехники, а также обеспечить охрану коллективных и индивидуальных огородов силами самих рабочих и служащих в общественном порядке в свободное от работы время. Органам милиции, прокуратуре и суду немедленно привлекать к ответственности лиц, виновных в погромах и хищениях на огородах.

длина роста выступали над поверхностью почвы. Через 25—30 дней после высадки ростков образуется рассада, которая в первой половине июня высаживается на постоянное место.

При скоростном размножении под картофель необходимо отводить лучшие участки, обеспечивая влагой. Участки желательно отводить поближе к водоёмам, чтобы в случае необходимости можно было пролить полив.

В течение лета следует тщательно ухаживать за растениями, проводить прополку, между рядную обработку и одну—две подкормки по всходам и в начале бутонизации картофеля.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся возложили руководство индивидуальными и коллективными огородами области на секретари обкома ВКП(б) тов. Жарич и заместителя председателя облисполкома тов. Ступенко, в городах и районах — на секретарей горрайкомов ВКП(б) и председателей горрайисполкомов,



## Заставить работать по настоящему

В цехе тов. Щербинина июля месяца работает бильнишей тов. Петрова Д. и буквально немалыми ничего не делает, так в течение многих месяцев учитывала выход на работу только пяти человек. Неоднократно приходится наблюдать, что Петрова цемп днями читает книги, жмет или закрывшись в ванной—спит, или часами жется в душе. Обленилась до такой степени, что выход на работу штыкает исключительно на телефон и никогда не поверяет их на рабочем месте. Проверка на рабочем месте необходима еще и потому, что табельную доску да не ведет. Примером такой расхлябанной работы может слу-

жить возмутительный факт: Работницы тт. Петрова М. А., Федулова А. И. и Новикова с января этого года не могут получить зарплату за 9 отработанных дней каждой, да плюс сверхурочные и ночные.

Случилось это потому, что указанные выше работницы были временно переведены на работу в цех к тов. Батвишу, а табельница Петрова не удосужилась проверить. Четвертый человек тов. Стрижак, так и уволилась, не получив зарплату за указанные время.

Спрашивается, кто дает право Петровой так относиться к своим обязанностям и допускать такие безобразия с ведением табеля?

ПОТЕРПЕВШИЙ.

## Помогите определиться

Война выдвигает все больше и больше требования в области подготовки новых кадров. Подготовка новых специалистов, замена мужского труда женским—вот что стоит на повестке сегодняшнего дня.

Не так обстоит дело у нас на заводе. Можно хотя-бы судить потому, что в течение шести месяцев отдел переместился пять раз и нужно полагать, что теперь больше не тронут, т.к. претендентов на эту комнату не найдется, кроме, если вздумают окончательно оформить ее промлоензначенне—подумывальную комнату.

Сама подготовка, — учебные занятия проводятся где попало: в копторках, буфетах и даже прямо в цехах.

Было очень много разгвороз и постановлений о выделении специальных учебных комнат, но это осталось только разговором. Не говоря уже о том, что много раз записывалось в протоколы и давались обещания об организации технического кабинета и эта «организация» осталась на бумаге.

Имеющиеся две учебные комнаты отобранны и мебель принадлежащая отделу подготовки кадров свалена в коридорах и проходах. Много из инвентаря уже не хватает — растаскивают.

Одним словом безобразие: «живем, как горох при дороге» и пожаловаться некому, т.к. отдел у главного инженера ходит в пасынках.

ПАСЫНОК.

## Правильно ли допущено исключение?

По новой утвержденной структуре управления заводом с 1-го апреля проведена и соответствующая реорганизация, а вместе с этим произошла перестановка ряда лиц с одной должности на другую. Ответственно новой должности каждому работнику был установлен оклад. Все это вполне нормально и закономерно, если бы не было сделано исключения.

При настоянии главного инженера тов. Карпова было сделано исключение бывшему начальнику производства тов. Фончикову, у которого независимо от понижения его в должности оклад сохранен. Спрашивается почему?

Многие работники завода таким решением удивлены.

Я со своей стороны также считаю, что директор завода т. Постников решение пересмотрит и оклад будет установлен соответственно с занимаемой должностью.

М. О. Т.

## Организовать систематическую высылку статей и заметок

Коллектив стенгазеты наркомата (орган Наркома, Меткома и комитета ВЛКСМ) желая способствовать улучшению работы аппарата Наркомата быстройшему изжи-

тию недостатков в его работе и искоренению фактов бюрократизма и волокиты, обращается к Вам с призывом организовать систематическую высылку работами, ин-

женерно-техническими работниками и служащими завода, статей и заметок по вопросам:

1. Псевдокрепостного реагирования на запросы;
2. Затягивания разрешения отдельных вопросов;
3. Формального и бюрократического отношения к нуждам и другим вопросам способствующим разрешению указанных выше задач.

С настоящим письмом просим ознакомить возможно более широкий круг работников завода, используя заводскую печать.

Материалы для газеты должны быть подписаны с указанием места работы и должности автора, но помещаться могут и под псевдонимом, если пожелает автор.

Наш адрес: Москва, Битыйский проезд, дом № 7, редакция стенгазеты.

Отв. редактор стенгазеты  
ВАСИЛЬЕВ.

Отв. редактор  
И. П. Антипов.

## Объявление

Редакция газеты «Стройка» требует работников знакомых с газетной работой на должность ответственного секретаря-корректора.

РЕДАКЦИЯ.

## ЗАБЫТЫЙ ПОДПИСЧИК

(Посвящается Канину И. С.)

Добрый день, Илья Степанов!  
Утренняя и любя,  
Утром, днем и даже на ночь  
Вспоминаю я тебя.  
Вспоминаю наши встречи,  
Наш с тобой разговор;  
Все твои простые речи  
Мне отрады до сих пор.  
Шлю привет свой инвалиду!  
Но не думай, мой дружок,  
Что напрасную обиду  
Примешь ты от этих строк  
Помню, раз в часы досуга  
Я узнал тебя: «Илья,  
Выручай меня, как друга,  
Без газет сижу ведь я».  
И добавил и просьбе этой:  
«Ты учти, я сам рабкор,  
Не ходить же за газетой  
Каждый раз в соседний двор».  
Ты, как друг, меня заметил.  
(Вот за это grand merci!)  
И на просьбу мне ответил:  
— «Можно, деньги лишь внести».  
Сразу стало мне приятно,  
Хоть танцуй и пой романс,  
И тогда же аннуратно  
Внес тебе я свой авенс.  
Шла четвертая неделя  
Марта месяца, Илья,  
А подписчиком с апреля  
Был тобой зачислен я.  
Вплоть до будущего года  
Был внесен задаток мой.  
— «Что за Канин! Перя народа!» —

Думал я, идя домой,  
Прихожу домой свободно.  
— «Ну целуй меня, жена;  
Впрочем если не угодно —  
За тобой сто грамм вина!»  
— «А за что?» — «За две газеты!»  
Вот квитанция одна,  
Вот другая! — «Милый, где ты,  
Восклицает тут жена —  
Приобрел их? Очень рада,  
Случно как-то без газет:  
Вот тебе моя награда,  
Вот вина, а вот обед!»  
Март прошел. Апрель начался  
В первый день мы ждем газет;  
Первый день, глядим, промчался,  
А газет все нет как нет.  
Вот второй уж день апреля,  
Там и третий натит вслед;  
Бац, проходит и неделя,  
А газет все так-же нет  
Глядь, декада вся проходит.  
Мне уж стыдно пред женой  
Письмоносец мимо ходит,  
К нам же, леший, ни ногой.  
Ах, мой друг, Илья Степанов,  
Вся семья уж не в себе!  
И решил я нынче за ночь  
Написать запрос и тебе:  
Много-ль, нет таких несчастных  
В списках числишь у себя,  
В ожиданьях напрасных  
Упреняющих тебя?!...

ПРИЯТЕЛЬ.